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NUMARA

SAYILAR TEORISI I1 FINAL SINAVI SORULARI

1.) 37 den kiigiik 37 ile aralarinda asal 3.) Kendisinden farkli pozitif tamsay:
olan kag tane dogal say1 vardir? bolenleri toplami kendisine esit olan
A) 243 pozitif tam sayilara mitkemmel say
B) 486 denir. Buna gore asagidakilerden
C) 728 hangisi miikemmel sayidir?

(O) 1458 @ 6
E) 2186 B) 8
C) 29
D) 35
E) 56

2.) 1 den biiyiik asal olmayan bir tam
saymnin rakamlari toplami, sayr asal 4.) 11 moduna gore, kongrii olmayan
carpanlarina ayrilarak yazildiginda, bu (birbirinden farkli) kag¢ tane primitif
yaziligta bulunan tiim asal sayilarin kok vardir?
rakamlarinin toplamina esit oluyorsa A) 0
bu tiir sayilara Smith sayisi adi verilir. B) 1
Ornegin, 728 sayist asal carpanlarina @ 4
728 = 2.2.2.7.13 bigiminde ayrilir. D) 5
7+2+8=2+2+2+7+1+3 E) 10

oldugundan, 728 bir Smith sayisidir.

Bu tamma gore asagidakilerden

hangisi bir Smith sayist degildir? 5.) 18.10™ sayismin pozitif bolen sayisi
A) 4 270 olduguna gore n nin degeri kagtir?
@ 21 @8

C) 22 B) 9

D) 27 C) 10

E) 121 D) 11

E) 12




6.) x*+x—-1=0 denklemi igin 9.) a® —b? =19 (mod 20) kongriiansi

x = 3 (mod 5) ve x® = a (m0d 5) icin a—b =3 (mod 20) olduguna
isea =7 gore a+ b asagidakilerden hangisi
(A) 4 olabilir?
B) 3 A)11
C) 2 (By13
D) 1 C) 17
E) 0 D) 23
E) 65
7.) 5 modiilo 7 primitif kokii igin ind 6 10.)p =5 bir asal sayr olmak uzere
asagidakilerden hangisidir? x% + 2x = 3 (mod p) kongriiansinin
tim ¢Ozlimleri asagidakilerden
A) 2

hangisinde verilmigtir?

5) & A) x =1 (modp)
© 4
B) x = 3 (mod p)

D) 5 @xE 1(mod p) V x = —3(mod p)
E) 6 D) x = 1(mod p) V x = —2(mod p)
E) Higbiri

8) m,n € Z* olmak iizere 24™.12" o )
11.) Asagidaki ifadelerden ka¢ tanesi
sayisimn  3m? + 2n* 4+ 5mn + 25 )
dogrudur?
tane pozitif tam say1 boleni varsa m ile . . )
e Her cebirsel tam say1 bir cebirsel

n arasindaki bagmtinin eksenlerle sayidir.
olusturdugu bdlgenin alam kag birim ¢ Herdtam Rayt bir gehirsel tam
. sayidir.
karedir? e Her rasyonel say1 bir cebirsel
A) 18 sayidir.
o e a € Q(+/d) bir cebirsel say1 ise her
) 24 n tamsayisl i¢in na bir cebirsel
C) 36 tamsayidir.
e (Q; carpimsal degismeli  bir
D) 48 gruptur.
E) 64

A1 B)2 (93 D)4 E)5




12.) Norm ve iz fonksiyonu ile ilgili
agsagida verilenlerden hangileri
yanligtir?

1 N(a+b)=N(a) + N(b)
I iz(a — b) = iz(a) — iz(b)
o iz(na) = n®.iz(a)
' N(na) = n.N(a)
A) Yalmz I
B) Yalniz I11
O 11, 1L, 1V

@DI, 1, v

E)I, 11

13.) Asagidaki ifadelerden kag tanesi
dogrudur?

e QWd) nin  tim  cebirsel
elemanlarimin ~ kiimesi  p,q € Q
olmak iizere P +qwy seklinde
uygun pargalaniga sahiptir.

e 1+V5€Q@/5) i¢in 1+V5€
Qs”.

- - % + %\/E € Qs.

e a€ Q) i¢in iz(a) ve N(@) €
Zisca € Qq".

e a= % + é\@ € Q(v/3)  cebirsel

tam say1dir.

@1 B)2 ()3 D)4 E)S

14.) Asagida verilen kuadratik kongrians
denklemlerinden  hangisi  ¢dziime
sahiptir?

A) x? = 1999(mod 307)
B) x? = 5(mod 17)

@ x2 = 219(mod 419)
D) x? = —42(mod 173)
E) x? = 30(mod 197)

15.) < 5,1,1,1,8 > seklinde siirekli kesir
acilinm verilen rasyonel say1
asagidakilerden hangisidir?

147 184 71 135

N BZ O3 DI B

26 9

16.) —% kesrinin  siirekli  kesir acilim
asagidakilerden hangisidir?
A)<-1,1,3,21>
B)<-1,1,231>
(O <-11211>
D)< -3,2,1,1,1 >
F)<-3,1,1,2,1 >
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Soru: x3 — 2x + 2 = 0 (mod 27) kongriiansinin ¢dziimiinii bulunuz.

Prof. Dr. Senol EREN
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